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10.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  fدوال الأصلية للدالة الحدد 

 تعريفها حيز fللدالة   Fدوال الأصلية   fدالة  رقم

1 
7 4 3

f(x) 8x 12x 14x 6x 5       

2 
5 2

f(x) 4x +3
x²

    
 0;  أو

 ;0 

3  
2

f (x) x 8  +1    

4  
5

f (x) 11x 1 -2x    

5  
2

3
f (x) 2x 9  +7x²    

6 
5

f (x)
x

   0; 

7 
1

f(x)
2x 4




   2;  

8 

7

8

x
f (x)

x 1



   

9 4f (x) x   

11 3 5
f (x) x   

11 3f (x) 2x 8    4; 

12 7 8
f (x) x . 5x 7    

13  f (x) 3sin 7x 5cos 2x
4

 
     

 
   

14 
4 5

f (x) 3x sinx   

15 
2

1
f(x)

cos x
  ,

2 2

  
 
 

 

16 
3

f (x) sinxcos x   

17 
 

8
2

2x 5
f(x)

x 5x 6




 
  

 3;   أو 

 2;3   أو ;2 

18   5

sin x
f x

cos x
  ,

2 2

  
 
 

 

19  
7 2

2

x 3x 5
f x

x

 
  

 0,  أو

 ;0 
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10.  

التالية : الأصلية لدالة حدد الدوال .10
x

f(x)
x 1




     . 

10.  

هل الدالتين  .10   
21

F x 3x 4
6

    و  23
F x x 4x

2
   أصليتين لنفس الدالة f x ؟ 

10.  

10. F  دالة أصلية لf   حدد f x  . 

 -أ  4
F x 3x 2x 5   .           ب-  

3
F x x

x
   . 

 -ج   
3

F x 5 x 2
x

  .        د-    F x 2sin 3x 7cos 5x
3

 
   

 
 . 

10.  

لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .10 0, .  : ب  2

2

1 3
G x x 7

4 x
     حدد الدالة الأصليةF  المعرفة على 0,  و التي

 . 1تنعدم في 

,لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .12
2 2

  
 
 

 ب :  2

1
f x cos x

cos x
  حدد الدالة الأصلية .F  المعرفة على,

2 2

  
 
 

و  

 F 0 1 . 

10.  

المعرفة على  fنعتبر الدالة العددية  .10 \ 1  : ب 
 

3

3x 4
f x

x 1





 . 

حيث:  من  bو  aحدد  -أ 
   

2 3

a b
f x

x 1 x 1
 

 
. 

  

على  fالة أصلية للدالة استنتج د -ب 1:  . 

10.  

ب :  لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .10   2
f x sin x 3sinx 8 cosx   

و المعرفة على  Fحدد الدالة الأصليةن
3

F 0
2

 
 

 
 . 
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10.  

  fدوال الأصلية للدالة الحدد ن

 تعريفها حيز  c مع fللدالة   Fدوال الأصلية   fدالة  رقم

1 
7 4 3

f(x) 8x 12x 14x 6x 5     8 4 312 7
F(x) x x x 3x 5x c

5 2
        

2 
5 2

f(x) 4x +3
x²

   
62 2

F(x) x +3x+c
3 x

    
 0;  أو

 ;0 

3 
 

   

2

2

f (x) x 8 1

       x 8 ' x 8 1

  

   
  

31
F(x) x 8 3x c

3
      

4 

 

   

5

5

f (x) 11x 1 2x

1
       11x 1 ' 11x 1 2x

11

  

   
  

6 21 1
F(x) 11x 1 x c

11 6
       

5 
 

2
3 2

6 3

f (x) 2x 9 7x

       4x 36x 81

  

  

   7 44
F x x 9x 81x c

7
      

6 
5 5 1

f(x)
2x 2 x

    
5

F x x c
2

     0; 

7 
 2x 4 '1

f (x)
2x 4 2 2x 4


 

  
  F x 2x 4    2;  

8 

   

7

8

1

8 8 2
'

x
f (x)

x 1

1
      x 1 x 1

8






  

 

   
1

1
8 2

8

1 1
F x x 1 c

18
1

2

1
        x 1 c

4

 

   

 

  

   

9 
1

4 4f (x) x x  

 
1

1
4

4 5

1
F x x c

1
1

4

4
        x c

5



 



  

  
 

11 
5

3 5 3f (x) x x  

 
5

1
3

3 8

1
F x x c

5
1

3

3
       x c

8



 



  

   

11 
   

3

' 3

f (x) 2x 8

1
       2x 8 2x 8

2

 

  
 

   

 

4

4

1 1
F x 2x 8 c

2 4

1
        2x 8 c

8

   

  

   4; 

http://benmoussamath1.jimdo.com/


 ع. ح. أ 2علوم فيزياء +  2الأستاذ: بنموسى محمد  ثانوية: عمر بن عبد العزيز المستوى: 

 رقمسلسة    2102 - 2102لسنة                         الدوال الأصلية: تمارين تصحيح                            الصفحة                     

12 
   

7 8

1
'

8 8 2

f (x) x . 5x 7

1
       5x 7 5x 7

5

 

  
 

   

 

 

1
1

8 2

3

8 2

3
8

1 1
F x 5x 7 c

15
1

2

2
        5x 7 c

15

2
        5x 7 c

15



  



  

  

  
 

13  f (x) 3sin 7x 5cos 2x
4

 
     

 
  

3 1
F(x) cos 7x 5 sin 2x c

4 4 2

 
        

 
   

14  
'

4 5 5 51
f(x) 3x sin x 3 x sin x

5
     51

F x 3 cos x c
5

      

15  
'

2

1
f(x) tan x

cos x
   F x tanx c   ,

2 2

  
 
 

 

16  
'3 3

f (x) sinxcos x cosx cos x     41
f x cos x c

4
     

17  

   

8
2

' 8
2 2

2x 5
f (x)

x 5x 6

       x 5x 6 x 5x 6




 

    

    
9

21
F x x 5x 6 c

9
     

 3;   أو 

 2;3   أو

 ;2 

18    
' 5

5

sin x
f x cos x cos x

cos x

     4

4

4
f x 4cos x c c

cos x

 
      ,

2 2

  
 
 

 

19  
7 2

5

2 2

x 3x 5 5
f x x 3

x x

 
      61 5

F x x 3X c
6 x

     
 0,  أو

 ;0 

10.  

التالية : حدد الدوال الأصلية لدالةن .10
x

f(x)
x 1




    . 

  لدينا: 

        

 

   
 

'

'
1

'
2

x
f (x)

x 1

x 1 1
       

x 1

x 1 1
       

x 1 x 1

x 1
       x 1 2

2 x 1

x 1
       x 1 x 1 2

2 x 1




 





 

 


   




    



  

 و منه :
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   

 

1
1

2

3

1
F x x 1 2 x 1 c

1
1

2

2
        x 1 2 x 1 c

3


     



     

  

الدوال الأصلية لدالة التالية :خلاصة : 
x

f(x)
x 1




هي على شكل       
32

F x x 1 2 x 1 c
3

      . 

10.  

هل الدالتين  .10   
21

F x 3x 4
6

    و  23
G x x 4x

2
   أصليتين لنفس الدالة f x ؟ 

نعتبر  G x  دالة أصلية ل f x 

 لدينا: 

               
2 2 21 1 3 4 4

F x 3x 4 9x 24x 16 x 4x G x
6 6 2 3 3

             ومنه   F x G x  

:  ومنه   
4

F x G x
3

     إذن F x   دالة أصلية ل f x . 

الدالتين  خلاصة :   
21

F x 3x 4
6

    و  23
G x x 4x

2
   أصليتين لنفس الدالة f x 

10.  

10. F  دالة أصلية لf   حدد f x  . 

 -أ  4
F x 3x 2x 5   .  

F  دالة أصلية لf   : و منه       
'

4
F' x f x 3x 2x 5 f x      

                                                 3
12x 2 f x   

 خلاصة :  3
f x 12x 2  . 

 -ب    
3

F x x
x

   . 

F  دالة أصلية لf   : و منه     
'

3
F' x f x x f x

x

 
     

 
  

                                                 2

3
1 f x

x
    

 خلاصة :  2

3
f x 1

x
   . 

 -ج  
3

F x 5 x
x

  .   

F  دالة أصلية لf   : و منه     
'

3
F' x f x 5 x f x

x

 
    

 
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 

 

1
1

2

3

5 1
3 x f x

22 x

5 3 1
f x

22 x x

  
     

 

   

 

 خلاصة : 
3

5 3 1
f x

22 x x
   . 

 -د    F x 2sin 3x 7cos 5x
3

 
   

 
 . 

F  دالة أصلية لf   : و منه       
'

F' x f x 2sin 3x 7cos 5x f x
3

  
      

  
  

                                                   6cos 3x 35sin 5x f x
3

 
    

 
 

 خلاصة :   f x 6cos 3x 35sin 5x
3

 
   

 
 . 

10.  

لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .10 0,  : ب  2

2

1 3 3
G x x

4 x 5
    حدد الدالة الأصلية .F  المعرفة على 0,  و التي

 . 1تنعدم في 

2الدوال الأصلية لدالة التالية :

2

1 3
f(x) x 7

4 x
     : هي على شكل  31 3

F x x 7x c
12 x

     

من جهة أخرى :  

     
31 3

F 1 0 1 7 1 c 0
12 1

119
                c

12

        


  

  

و بالتالي :  31 3 119
F x x 7x

12 x 12
    . 

المعرفة على  Fحدد الدالة الأصلية خلاصة :  0,  1و التي تنعدم في : هي  31 3 119
F x x 7x

12 x 12
     . 

,لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .12
2 2

  
 
 

ب :   2

1
f x cos x

cos x
   حدد الدالة الأصلية .F  المعرفة على,

2 2

  
 
 

و  

 F 0 1 . 

 الدوال الأصلية لدالة التالية :  2

1
f x cos x

cos x
   : هي على شكل F x tanx sinx c    

من جهة أخرى :  
 F 0 1 tan0 sin0 c 1

              c 1

    

 
  

و بالتالي : F x tanx sinx 1   . 

المعرفة على  Fحدد الدالة الأصلية خلاصة :  0,  1و التي تنعدم في   هي F x tanx sinx 1   . 
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10.  

المعرفة على  fنعتبر الدالة العددية  .10 \ 1  : ب 
 

3

3x 4
f x

x 1





 . 

حيث:  من  bو  aحدد ن -أ 
   

2 3

a b
f x

x 1 x 1
 

 
. 

 لدينا : 

         
     

 

   
2 3 3 3 3

a x 1 ba b 3x 4 ax a b
f x

x 1 x 1 x 1 x 1 x 1

   
    

    
  

aومنه :   3   وa b 4    أيa 3   وb 1 . 

aخلاصة :   3   وb 1  و 
   

2 3

3 1
f x

x 1 x 1
 

 
  

 : 2طريقة 

 لدينا : 

 
       

 

       
3 3 3 3 3 3 2 3

3 x 13x 4 3x 3 1 3x 3 1 1 3 1
f x

x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1

   
       

       
  

aخلاصة :   3   وb 1  و 
   

2 3

3 1
f x

x 1 x 1
 

 
  

على  fالة أصلية للدالة نستنتج د -أ 1:  . 

لدينا :  
   

       
' 2 ' 3

2 3

3 1
f x 3 x 1 x 1 x 1 x 1

x 1 x 1

 
       

 
  

على  fالة أصلية للدالة دإذن :  1:    : هي     
 

1 2

2

1 3 1
F x 3 x 1 x 1

2 x 1 2 x 1

 
       

 
 . 

على  fالة أصلية للدالة دخلاصة :  1:    : هي 
 

2

3 1
F x

x 1 2 x 1
  

 
 

10.  

ب :  لنعتبر الدالة العددية المعرفة على  .10   2
f x sin x 3sinx 8 cosx   حدد الدالة الأصليةF  و المعرفة على

3
F 0

2

 
 

 
 . 

و  المعرفة على  Fنحدد الدالة الأصلية
3

F 0
2

 
 

 
 . 

 لدينا :
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   

   

2

2

' '2

f x sin x 3sin x 8 cos x

       cos xsin x 3cos xsin x 8cos x

       sin x sin x 3 sin x sin x 8cos x

  

  

  

  

هي :   fو منه : الدوال الأصلية لدالة  3 21 1
F x sin x 3 sin x 8sin x c

3 2
     

من جهة أخرى :          
3 23 1 3 1 3 3

F 0 sin 3 sin 8sin c 0
2 3 2 2 2 2

          
             

       
  

     
3 21 1

1 3 1 8 1 c 0
3 2

         

                                             
59

c
6

   

ومنه :   3 21 1 59
F x sin x 3 sin x 8sin x

3 2 6
     

خيث :  على  fالة الأصلية للدالة الدخلاصة : 
3

F 0
2

 
 

 
هي :    3 21 1 59

F x sin x 3 sin x 8sin x
3 2 6

     . 
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